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Samenvatting 

Het coronavirus 

Op vraag "1 In hoeverre maakt u zich zorgen over de komst van het coronavirus?" antwoordt 50% 

van de respondenten: "Ik maak mij weinig zorgen". 

Maatregelen 

Op vraag "2 Welke maatregelen neemt u ter voorkoming van het coronavirus?" antwoordt 73% van 

de respondenten: "Ik was zeer regelmatig de handen met zeep". 

Op stelling 3 antwoordt in totaal 47% van de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal antwoordt 

21% van de respondenten: "(zeer) mee oneens". Het middelste antwoord (mediaan) is: "Neutraal". 

Op vraag "4 Heeft u zelf sinds de komst van het coronavirus mondkapjes aangeschaft?" antwoordt 

81% van de respondenten: "Nee, deze ga ik niet aanschaffen". 

Supermarkten 

Op vraag "5 Slaat u voldoende voedsel (twee weken) voor de komst van het coronavirus?" antwoordt 

71% van de respondenten: "Nee, dit ben ik niet van plan". 

Informatievoorziening 

Op vraag "6 Vindt u dat u voldoende geïnformeerd bent over de maatregelen die u kunt nemen ter 

voorkoming van besmetting met het coronavirus?" antwoordt in totaal 79% van de respondenten: 

"(zeer) voldoende". In totaal antwoordt 6% van de respondenten: "(zeer) onvoldoende". Het 

middelste antwoord (mediaan) is: "Voldoende". 

Op vraag "7 Vindt u dat u voldoende geïnformeerd bent over de klachten van het coronavirus?" 
antwoordt in totaal 69% van de respondenten: "(zeer) voldoende". In totaal antwoordt 13% van de 
respondenten: "(zeer) onvoldoende". Het middelste antwoord (mediaan) is: "Voldoende". 

Vakantieplannen 

Op vraag "8 Hoe zit het met uw vakantieplannen?" antwoordt 31% van de respondenten: "Ik heb al 

geboekt en ben gewoon van plan om te gaan". 

Tot slot 

Op vraag "9 Wat kan uw gemeente volgens u bijdragen aan het stoppen van verdere verspreiding van 

het coronavirus?" antwoordt 59% van de respondenten: "Weet niet" en geeft 24% een suggestie te 

hebben. 

 

Dit en meer blijkt uit panelonderzoek TipBoxtel, waarbij 483 deelnemers zijn geraadpleegd.  
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1. Resultaten 

Het coronavirus 

Afgelopen december brak er een nieuw virus uit in China, genaamd het nieuwe 
coronavirus. Het coronavirus kan worden overgedragen van dieren op mensen en van 
mensen op mensen. De meeste patiënten met dit coronavirus hebben koorts en 
luchtwegklachten, zoals keelpijn en hoesten. Inmiddels heeft het coronavirus Nederland 
bereikt en zijn de eerste besmettingen in Noord-Brabant een feit. 

 
Op vraag "1 In hoeverre maakt u zich zorgen over de komst van het coronavirus?" antwoordt 50% 
van de respondenten: "Ik maak mij weinig zorgen". 

Toelichting 
Ik maak 
mij veel 
zorgen 

• Ik maak me wel zorgen,maar tussen veel en weinig ligt nog wat. 

• Ik maak me zorgen tussen weinig en veel in 

• Ik vind de houding van het RIVM te laks 

• Ik werkzaam als ontwerper in de standbouw en zie beurs na beurs gecancelled 
worden. Ditbgaat banen kosten in mijn sector! 

• Mijn dochter heeft een auto immuunziekte waarvoor ze zware medicatie gebruikt 
die haar weerstand onderdrukken. 

• Mijn zoontje is een hoge risico ivm luchtweg. 

• Niet zo zeer om mijzelf, maar wel voor mij ouders 

• Veel inwoners van onze gemeente vinden de bezorgdheid overdreven en gaan 
gewoon hun gang.men heeft niet in de gaten dat ze niet voor zichzelf hoeven te 
vrezen, maar dat er van hen gevraagd wordt om dit virus te stoppen door aan de 
medemens te denken en zich aan de voorschriften te houden. 

• Vooral van wege mijn ouders die zijn op leeftijd 
 

Ik maak 
mij weinig 
zorgen 

• Alleen wel een beetje voor mijn (schoon)moeder en stiefvader, zij zijn een 
risicogroep. 

• Als t  komt komt t 
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• Deze tijd ook altijd de griep heerst 

• Het is een griepsoort met grote kans op besmetting, dat wel. 

• Het is niet te stuiten en in mijn leeftijdscategorie behoor ik niet tot de risicogroep 

• Hoeveel virussen, ziektes, zijn er al geweest de afgelopen jaren. Hoeveel griep- 
patiënten overlijden er elk jaar?! 

• Ik ben tevreden over de nuchtere aanpak van onze overheid; zo voorkomt je 
paniek en weet je dat onzekerheid over de ontwikkeling van een uitbraak normaal 
is.Zo voorkom ja paniek. De landen met de meeste paniek hebben de meeste 
patienten, lijkt me.  Ik hoop dat lente en zomer snel beginnen en daar helpt de 
klimaatverandering dan bij. 

• Maak me zorgen want overheid geeft geen goede info aan burgers, neemt de 
slechts denkbare maatregelen en komt altijd te laat in actie. 

• Over de gezondheid van mij en mijn gezin maak ik me geen zorgen. Wel over de 
kinderen en oudere mensen met een kwetsbare gezondheid. 

• Voor ouderen maak ik mij wel zorgen en wanneer iemand met lichte verkoudheids 
of griep klachten toch naar het werk of bv cafe gaat. 

• Weer een van de vele soorten griep die door de media uitgelicht worden echter 
zijn er meerdere ziektes die onderbelicht blijven doordat ze geaccepteerd worden 
 

Ik maak 
mij geen 
zorgen 

• De overheid lijkt weinig erkenning te geven over de schaal van het probleem. 
Metingen laten al zien dat het meer dan alleen een griep is. Tegelijkertijd zijn er 
cases geweest van besmettingen zonder dat iemand symptomen heeft. 
Coronavirus testen worden weinig gegeven wegens de ontkenning. Besmettingen 
zijn bekend zonder dat het achterhaald kan worden hoe het is plaatsgevonden. 
Besmette persoon is op het hart gedrukt dat degene aan niemand mag vertellen 
dat die besmet is. Over een week breekt het compleet uit. Ik hoef me geen zorgen 
te maken, want de komst is gegarandeerd. 

• Het is mi een gewone griep, hij heeft toevallig een naam 

• Het is niks meer dan een griep. Alleen heeft dit de naam Corona. 
Jaarlijks sterven er nog altijd veel meer mensen aan de griep dsn aan deze griep 
genaamd corona... bangmakerij! 

• Het is uiteindelijk een gewoon griepje, toch! 

• Het lijkt meer een (media) hype. Net als destijds bij SARS en Mexicaanse griep. 
Massa Hysterie. 

• Mijn gezin is gezond en ook de normale griep krijgen we zelden tot nooit. Voor 
mensen met een minder goede gezondheid maak ik me wel een beetje zorgen 
maar ik heb er geen invloed op. 

• Want het komt toch. 
 

Weet niet • Ik maak mij gemiddeld zorgen, want de ouderen en chronisch zieken zijn hierin een 
kwetsbare doelgroep. Ook is het zorgelijk dat er nu nog geen medicijn voor is en er 
sprake is van twee varianten van Covid-19, waardoor ik me afvraag in hoeverre dit 
virus kan muteren en hoe riskant dit dan uiteindelijk voor de mensheid is. 
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Maatregelen 

Om te voorkomen dat u ziek wordt, kunt u diverse maatregelen nemen. Volgens het RIVM 
(Rijksinistituut voor Volksgezondheid en Milieu) is het belangrijk om uw handen regelmatig te 
wassen, te hoesten en te niezen aan de binnenkant van uw elleboog en papieren zakdoeken 
te gebruiken. 

 
Op vraag "2 Welke maatregelen neemt u ter voorkoming van het coronavirus?" antwoordt 73% van 
de respondenten: "Ik was zeer regelmatig de handen met zeep". 

Andere maatregel, namelijk: 
• Afstand houden 

• Bel bij twijfel de huisarts en houd nieuws in de gaten 

• Bij sporttraining apparaten van te voren en na gebruik desinfecteren. 

• Blijf binnen met verkoudheid 

• Blijf heel veel thuis binnen 

• Blijf wat meer thuis 

• Deuren met elleboog openen 

• Dezelfde hygiene als altijd 

• Extra boodschappen 

• Handel nergens meer te kooprkrijgbaar 

• Handen wassen na treinreis (niet alleen vóór het eten), niezen doe ik al jaren in de elleboog 

• Ik schud geen handen (2x) 

• Ik schud weinig handen. 

• Ik vermijd contacten 

• Ik vermijd drukke plaatsen 
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• Ik vermijdt drukke plaatsen en besmette gebieden 

• Ik vraag mensen die ziek zijn afstand te houden (het als altijd als er een griep heerst) 

• Ik was wel iets vaker de handen 

• Ivm laag imuun systeem let ik goed op 

• Mijd mensenmassa's en probeer afstand te houden van anderen.... 

• Mondkapje in huis, niet in gebruik 

• Nies al in elleboog en gebruik al jaren papier zakdoekjes 

• Niks anders dan anders. Gewoon zuinig zijn op je lichaam.... 

• Thuis werken vanaf vandaag 

• Vermijd grote groepen 

• Weerstand in orde houden 

• Zijn vragen fie gewoon met hygiene te maken hebben, dus niks extra’s 

• Zo min mogelijk handen schudden en natuurlijk afstand nemen 

Toelichting 
• Bovenstasnde doe ik altijd al 

• Dit doe ik al zolang ik mij kan heugen dus niet sinds de uitbraak. 

• Dit doe ik altijd al 

• Fat is altijd al zo geweest 

• Gezonde levensstijl vergroot de kans de gevolgen van de ziekte te beperken. 

• Ik bezoek beroepsmatig kwetsbare cliënten en ben daarom altijd voorzichtig (gebruik voor/na 
elk bezoek handgel), dat is nu niet anders. 

• Ik probeer zo wie zo altijd al rekening te houden met hygiëne 

• Is eigenlijk niet anders dan voorheen 

• Veel van dat doe ik automatisch al. Dat noemen ze hygiëne. Vind het vreemd dat het normaal 
niet beter gepromoot word. 

• Verkoudheid ben altijd papieren zakdoekjes gebruikt 
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Volgens de GGD en het RIVM is persoonlijke hygiëne, en de bewustwording daarvan, van 
belang. 

 
Op stelling 3 antwoordt in totaal 47% van de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal antwoordt 
21% van de respondenten: "(zeer) mee oneens". Het middelste antwoord (mediaan) is: "Neutraal". 

Toelichting 
Zeer mee 
eens 

• Bovenstaande doe ik altijd al 

• Ik doe dit allemaal ook als er niks aan de hand is 
 

Mee eens • Ben ik altijd wel mee bezig. Ik werk in de zorg. 

• Ik was altijd al goed bewust met handen wassen, niesen in elleboog etc. 

• Ikbwas me al behoorlijk bewust van mijn persoonlijke hygiene 

• Maar daar ben ik altijd bewust mee bezig. 

• Persoonlijke hygiene is altijd belangrijk. 

• Was ik altijd al als ‘longpatient’ 
 

Neutraal • Altijd bezig met persoonlijke hygiëne, nu niet veel meer dan normaal. 

• Ben daar altijd bewust mee bezig is altijd belangrijk 

• Handen wassend doe heel vaak per dag 

• Ik ben er altijd al bewust van.werk in de zorg. 

• Ik wás al bewust bezig met hygiëne 

• Ik was al bewust bezig met mijn persoonlijke hygiëne en ik hoop met mij velen! 

• Ik waste sowieso al vaak mijn handen. 

• Net zoveel als tevoren. 

• Niet meer dan normaal 

• Niet meer of minder dan voor het virus 

• Niet meer, maar zeker niet minder. 

• Normaal was ik ook regelmatig mijn handen, niezen in mijn elleboog deed ik 
voorheen ook. Papieren zakdoekjes en/of tissues en keukenrollen zijn er altijd al 
in huis. 
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• Vind hygiene altijd belangrijk ivm luchtweg problemen zoo tje en mijn 
hartklachten. 

• Was ik al, gewoon normaal 
 

Mee oneens • Ben altijd al bewust bezig met hygiëne. 

• Ben altijd al hygienisch 

• Hygiëne dien je altijd onder de aandacht te hebben 

• Hygiëne is sowieso belangrijk. Ook voor het Corona virus 

• Ik ben altijd bewust van mijn persoonlijke hygiëne 

• Ik was me er al bewust van 
 

Zeer mee 
oneens 

• Ben ik altijd al 

• Ik ben altijd bewust bezig met mijn persoonlijke hygiëne en niet speciaal 
vanwege het Coronavirus. 

• Was mij al langere tijd bewust van goede hygiëne 
 

Weet niet • Ben altijd wel bewust geweest van me hygiëne. Dat is nu niet perse erger 
geworden. 

• Lijkt me gewoon, los van corona, dagelijkse bezigheid om dasr bewust mee bezig 
te zijn 
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Momenteel is een run gaande op de mondkapjes en sommige branches (zoals ziekenhuizen 
en tandartsen) dreigen met een tekort aan mondkapjes. Volgens deskundigen is het dragen 
van een mondkapje niet nodig voor de gemiddelde gezonde Nederlander. 

 
Op vraag "4 Heeft u zelf sinds de komst van het coronavirus mondkapjes aangeschaft?" antwoordt 
81% van de respondenten: "Nee, deze ga ik niet aanschaffen". 

Toelichting 
Deze had ik al in 
huis voor de 
komst van het 
Coronavirus  

• Als monteur heb ik altijd mondkapjes op voorraad 

• Heeft met werk te maken dat ik ze in huis heb 
 

  
Misschien schaf 
ik ze later aan 

• Mocht het erger worden,,en ze zijn weer leverbaar dan koop ik ze toch. 
  

Nee, deze ga ik 
niet 
aanschaffen 

• Ik sta zelf op de OK en die kapjes doen meer slecht dan goed bij verkeerd 
gebruik.  Die zijn buiten een steriele ruimte eigenlijk voor dit soort uitbraken 
niet toereikingsvatbaar. En de mensen worden dan juist onvoorzichtig. 

• Ik zie het belang er van niet in 

• Kapje is niet de maatregel om dit af te weren is al meermaals door 
wetenschappers aangedragen 

• Mondkapjes helpen nauwelijks en kunnen zelfs antiproductief zijn bij minder 
kritisch gebruik. 

• Mondkapjes helpen niet. 

• Mondkapjes zijn vooral nodig bij de mensen in de zorg en daar zijn wij weer 
van afhankelijk. Het is dus heel voornaam dat die voor deze hulpverleners 
beschikbaar blijven en niet dat iedereen die maar gaat dragen. 

• Pas als er gezegd wordt dat ze nodig zijn 

• Volgens de berichtgeving schijnen deze niet te werken. 
 

Weet niet • Onbekend of het helpt. Onbekend waar te koop. 
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Supermarkten 

Afgelaste evenementen en levensmiddelen inslaan in de supermarkt, het coronavirus leidt 
soms tot paniekreacties. Sommige mensen slaan vast voldoende voedsel in voor de komst 
van het coronavirus, zodat ze twee weken vooruit kunnen. 

 
Op vraag "5 Slaat u voldoende voedsel (twee weken) voor de komst van het coronavirus?" antwoordt 
71% van de respondenten: "Nee, dit ben ik niet van plan". 

Toelichting 
Nee, dit ben ik 
niet van plan 

• Het lijkt mij niet noodzakelijk om extra voedingsmiddelen in te slaan. 

• Ik ga ervan uit dat ik bij huisarrest de super ka vragen de voeding aan huis te 
brengen. 

• Ik heb altijd voor 1 week in huis 

• Kan altijd boodschappen laten bezorgen 

• Supermarkt zit op loopafstand en nog geen signaal dat er producten lastig 
leverbaar zouden ziijn 

• Zouden de supermarkten achter de explosieve nieuws berichten zitten om de 
omzet aan te wakkeren? 

• Zoveel ruimte heb ik niet om veel op te slaan 
 

Voorlopig kan 
ik al vooruit 

• Bij een volgende bestelling ga ik wel wat meer eten in blik/potten/diepvries 
kopen. 

• Je wordt bijna gedwongen om straks niet mis te grijpen. 
 

Ja, dit ga ik 
(zeker) doen 

• Heb ik al gedaan. Ben niet bang voor het virus maar wel voor de maatregelen 
van de overheid. Afsluiten van gebieden is bijvoorbeeld een maatregel waar ik 
bang voor ben. Ik heb nu een maand voorraad aan voedsel 
 

Weet niet • Ik verwacht niet dat het nodig is. 
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Informatievoorziening 

Het coronavirus is op dit moment onderwerp van gesprek in ons land. Via de website van 
bijvoorbeeld de GGD, het RIVM en het (lokale) nieuws kunt u terecht voor informatie en 
vragen. 

 
Op vraag "6 Vindt u dat u voldoende geïnformeerd bent over de maatregelen die u kunt nemen ter 
voorkoming van besmetting met het coronavirus?" antwoordt in totaal 79% van de respondenten: 
"(zeer) voldoende". In totaal antwoordt 6% van de respondenten: "(zeer) onvoldoende". Het 
middelste antwoord (mediaan) is: "Voldoende". 

Toelichting 
Zeer 
voldoende 

• Eigen onderzoek naar het informatie is waardevoller dan wat het WHO of 
RIVM aangeeft. 

• Iets teveel geïnformeerd, het is een mediahype. 

• Ik mis een goede communicatie van onze gemeente hierin. 5 regeltjes tekst zag 
ik laatst voorbijkomen. Dat geeft niet echt een fijn gevoel. 

• IK vind dat er momenteel veel te veel 'voorlichting' wordt gegeven 

• Ik vind het zelfs allemaal wat overdreven. Je hoort gewoon TE veel. 

• Te veel aandacht. Paniekzaaierij... 

• Veel te veel 

• Veelste veel, tegen het overdreven aan. Maar snap het wel als je half miljoen 
mensen een bepaalde richting in moet sturen. 
 

Voldoende • Het is onderwerp van gesprek door overdreven en overspannen (media)-
aandacht. Tellerstanden over besmettingen en slachtoffers zijn totaal onnodig 
en leiden tot onnodige paniek. Als iemand 1x niest in de trein, lopen mensen 
naar een andere coupé (heb het zien gebeuren). Mensen worden paranoia! 
Het enige dat écht belangrijk is, is informatie over hulp en over beperken van 
verspreiding! 
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• Hoewel het voor mij voldoende is hoor ik nog steeds geluiden om me heen van 

mensen die vinden dat maatregelen alleen gelden als er sprake is van in 
contact te zijn geweest met mensen die mogelijk besmet zijn door hun 
vakantie in Italië. Dus voor mij is het goed genoeg, maar ik merk dat dit niet 
voor iedereen geldt! 

• Niet anders als bij een andere griep uitbraak 

• Te veel nieuwsberichten 

• Vaak het zelfde sordt verteld 

• Werk zelf op huisartsenpraktijk. Rest wordt slecht geinformeerd 
 

Neutraal • Extra aandacht voor een goede weerstand. 

• Kan altijd beter.Via de media.Als er ergens een ramp is gebeurd zetten ze op 
TV een telefoonnr waar je naar toe kan bellen om geld te storten. 
Doe dat nu dan ook ,en zet er deskundigen neer die de vragen van de mensen 
kan beantwoorden,zodat de huisartsen niet plat gebeld worden. 
 

Onvoldoende • Er is te veel informatie in de media, die er in mijn beleving te veel voor eigen 
gewin mee bezig zijn. Als ik de koppen zie in de verschillende media, zijn die 
bedoeld om het vuurtje extra op te stoken. Dat is een kwalijke zaak. De 
informatievoorziening van het RIVM is prima. Het valt me wel op dat de 
gemeente Boxtel veel later dan andere gemeenten informatie bood over het 
Coronavirus. 

• GGD en RIVM zijn zelf te laks met alles 
Te weinig labs om te testen ,te weinig test kits en ziekehuisopnames zonder 
testen 
 

Zeer 
onvoldoende 

• Virus buiten het lichaam kan 3 uur tot 3 dagen blijven leven. 
Virus kan ook via urine worden overgedragen. Dat is dus info dat ik van 
ziekenhuis personeel heb gehoord. Maar niet via media of overheid. 
Ander voorbeeld bij berichten van eerste besmette persoon: iedereen die in 
contact is geweest met betreffende persoon moet zich melden. Maar ivm 
privicie zeggen we niet wie het is.  
Oja hij heeft carnaval gevierd in tilburg. Maar niemand verteld welk cafe/ 
kroeg hij is geweest.  
Kortom informatie vanuit overheid en media is 0. 
 

Weet niet • Punt is dat we 21 mrt naar Portugal gaan. Ik heb chronische bronchitus en 
hoest veel. Dat kan lastig worden. Misschien wordt ik wel geweigerd op het 
vliegveld. 
GGD ga ik nog vragen om een gezondheidsverklaring twee dagen vooraf. 

• Te paniekerig allemaal 
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Op vraag "7 Vindt u dat u voldoende geïnformeerd bent over de klachten van het coronavirus?" 
antwoordt in totaal 69% van de respondenten: "(zeer) voldoende". In totaal antwoordt 13% van de 
respondenten: "(zeer) onvoldoende". Het middelste antwoord (mediaan) is: "Voldoende". 

Toelichting 
Voldoende • Heb mij r niet mee bezig gehouden.  Ik weet niet echt welke klachten het 

allemaal mee neemt. 

• Te vaak hetzelfde hoort 
 

Neutraal • Pas na dit zelf opgezocht te hebben 
 

Zeer  onvoldoende • Als er nu eens meer verteld wordt hoe en wat nu precies te doen bij 
vermoeden... en wanneer nu wel of niet besmettelijk.... en hoe je 
weerstand te verhogen ipv alleen des infectie en al die onzin van 
mondkapjes 
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Vakantieplannen 

Nu het coronavirus in Nederland vastgesteld is, komen bij Nederlanders vragen naar boven 
over wat dit voor hen betekent. Kan ik nog op vakantie en wat betekent dit voor mijn 
vakantieplannen, dat is een vraag die wordt gesteld. 

Het Ministerie van Buitenlandse Zaken geeft een negatief reisadvies voor bepaalde gebieden 
zoals China, Noord-Italië en elders. 

 
Op vraag "8 Hoe zit het met uw vakantieplannen?" antwoordt 31% van de respondenten: "Ik heb al 
geboekt en ben gewoon van plan om te gaan". 

Toelichting 
Ik heb al geboekt 
en ben gewoon 
van plan om te 
gaan 

• Afhankelijk van het dan geldend reisadvies. 

• Geboekt naar Denemarken 

• Ik ben inmiddels al vertrokken op vakantie 

• Ik blijf in Nederland 

• Ik ga eerst op vakantie in Noordwijk in mei en augustus, ben van plan om 
einde van het jaar naar het buitenland te gaan dus we zien dan wel, nog 
niet geboekt. 

• Maar niet naar risicogebied 

• Naar de USA, in de zomervakantie... 

• Pas halverwege April maar wanneer het kan ga ik zeker ! 

• Punt is dat we 21 mrt naar Portugal gaan. Ik heb chronische bronchitus en 
hoest veel. Dat kan lastig worden. Misschien wordt ik wel geweigerd op het 
vliegveld. 
GGD ga ik nog vragen om een gezondheidsverklaring twee dagen vooraf. 

• Vakantie is geboekt voor september. Dan zal het virus minimaal zijn en ik 
heb mijn annuleringsverzekering gecheckt. 

• Verblijf geboekt in nederland 
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• Wat nu een zogenaamd risicogebied is is straks weer eenn toeristenoord. Ik 
laat mij niet bang maken door een uiteindelijk gewoon griepje. 

• Zie tegen die tijd wel 
 

Ik heb al geboekt 
en twijfel om te 
gaan (annuleren) 
  

• We hebben net onze skivakantie geannuleerd. 
 

Ik ben gewoon 
van plan om te 
gaan boeken 

• Gaan vaak niet weg, als we gaan is het in Nederland-België of Duitsland. 
Boeken een huisje op een park. 

• Normaliter boek ik pas vlak voor vertrek en momenteel heb ik geen plannen 
om binnen 1 tot 3 weken met vakantie te gaan. 

• Wij reizen last minute altijd 

• Wij waren toch al niet van plan om buiten Nederland op vakantie te gaan. 
 

Ik heb niet 
geboekt en 
wacht liever af 

• Ik boek altijd laat, omdat ik niet aan schoolvakanties gebonden ben. Ik maak 
nooit verre reizen. 

• Ik boek nooit. We besluiten kort voor vertrek. Voorheen voornamelijk voor 
het weer, maar nu houden we ook rekening met corona. 

• Wij boeken niet maar rijden gewoon aan tegen die tijd. Boeken bijna nooit. 

• Wij boeken sowieso altijd pas op het laatst :-) 
 

Ik ben helemaal 
niet van plan om 
te gaan 

• Ik kan al jaren niet meer op vakantie... 

• We gaan al jaren niet op vakantie vandaar er niet over na te denken 

• Wij blijven altijd in Nederland en hebben dus geen last van problemen in 
het buitenland 
 

Weet niet • Boek zomervakantie bijna nooit 

• Geen centen voor. 

• Vakanties zijn nog niet aan de orde 

• Wij gaan gewoon als altijd op de bonnefooi, maar zullen risicogebieden 
zeker vermijden. 

• Wij zouden sowieso niet op vakantie gaan deze zomer. Maar als het weer 
flut blijft dan boeken we zeker wel een reis. 
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Tot slot 

 
Op vraag "9 Wat kan uw gemeente volgens u bijdragen aan het stoppen van verdere verspreiding van 
het coronavirus?" antwoordt 59% van de respondenten: "Weet niet" en geeft 24% een suggestie te 
hebben 

Suggestie: 
• Activiteiten annuleren 

• Adequaat reageren op adviezen van instanties als RIVM. 

• Afstemmen met GGD RIVM etc. 

• Afwachten wat er gaat gebeuren denk ik 

• Alle evenementen afgelasten 

• Alle evenementen afgelasten, ook als er commerciële belangen spelen, bijvoorbeeld 
voetbalwedstrijden en indoor brabant 

• Alle evenementen en sportwedstrijden de komende tijd tijdelijk cancelen, aangezien er altijd 
mensen zijn die zich niet aan de maatregelen van het Rivm houden en toch 
verkouden/grieperig/met iets onder de leden  daaraan deelnemen. 

• Alles op slot 

• Beginnen met de scholen eens te sluiten 

• Behalve voorlichting  geven en paniek voorkomen m.i verder niets. Hygiëne en verspreiding is 
iets waar wij allemaal een rol/verantwoordelijkheid in hebben 

• Betere informatie geven dan die van het rijk want daar wordt je niets wijzer van 

• Dat had op vliegveld al moeten gebeuren met de reizigers deze hadden ze niet zo maar naar 
huis moeten laten gaan enkel omdat ze op dat moment geen koorts hadden. 

• Dat is pas aan de orde als het coronavirus zich in Boxtel openbaart. 

• De gemeente heb ik niet gehoord en dat is prima. De RIVM doet het goed. 

• De gemeente is te lang onzichtbaar geweest en is daarom op dit moment niet meer relevant als 
informatiebron. 

• De opdrachten van externe deskundigen gewoon afwachten en mogelijk een opvanglocatie  
selecteren 

• De wethouders geen hand meer geven die reizen erop los zie ik op FB 

• Delen zodra er besmettingen zijn binnen de gemeente boxtel. 
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• Doe maar gewoon 

• Evenementen (veel mensen samen) niet door laten gaan. 

• Evenementen aflassen (2x) 

• Evenementen met meer dan X personen afzeggen en openbare gebouwen, scholen en 
gemeenschapshuizen sluiten 

• Evenementen uitstellen, 

• Geen evenementen toestaan waar veel mensen in een kleine ruimte bij elkaar komen 

• Geen mediahype van maken en met 2 benen op de grond blijven staan. De griep is nog steeds 
dodelijker dan Corona. 

• Geen overhaaste onorthodoxe maatregelen nemen. 

• Geen paniek zaaien 

• Gemeente Boxtel hoort toch niet wat de burger zegt en de stakeholders zitten er mijn inziens 
voor hun eigen belang ipv dat van de burger. Weten ze zelf ook echter praten ze hun 
beslissingen voor zover ze kunnen goed in hun ogen. 

• Gewoon de richtlijnen van het RIVM en de GGD volgen 

• Gewoon niets doen, ze maken je alleen maar gek. 

• Gewoon normaal doen en niet overdreven reageren. Het is geen ebola of de pest wat voor 
iedereen een dodelijke ziekte is 

• Goed communiceren en de burgers geruststellen en betrokkenheid tonen 

• Gooi alles dicht 

• Gratis mondkapjes geven 

• Grote evenementen aflasten 

• Hand desinfectie protocol invoeren daar waar veel mensen samenkomen en verblijven 

• Handgel uitdelen onder bewoners 

• Heldere en nog duidelijker informatie 

• Hoeft niets te doen. 

• Iedereen bij voorbaat in quarantaine zetten, en even op dat moment de vaste lasten aflassen 
ivm zzpers die dan geen inkomen hebben 

• In belangrijker zaken investeren dan die idiote binnendommeltjes. 

• Indien nodig, scholen sluiten 

• Informatie blijven geven en updates daarvan 

• Informatie over corona in gratis weekbladen vermelden 

• Kan niets meer doen, gewoon de angst wegnemen en geen paniek zaaien 

• Meedenken in noodplannen voor lokale zorg, zoals bijv huisartsen en verloskunde 

• Meer info met gerichte details 

• Meer informatie, onze kleinkinderen zijn leden van Mep en wij wijn ontzettend ongerust 

• Meer onderzoek doen naar bronnen  waar het virus zich kan versprijden. En hierop 
ondernemers en managers begeleiden  om personeel te waarschuwen. Ook openbare 
evenementen aflassen waar een lichte besmettingsrisio aanwezig is. 

• Meer testen!!! 

• Meer tips geven over het bij elkaar zijn van grote groepen!! Weerstandsverhogende tips 

• Meewerken rivm, goede voorlichting en paniek weghalen en niet mee gaan in de hysterie. 

• Mensen bij terugkomst uit risico gebieden verplichten 2 weken thuis isolatie te doen 

• Mensen die griepklachten hebben vragen om afstand te houden tot andere en ev. thuis te 
blijven indien mogelijk 

• Mensen goed inlichten 

• Misschien meer informatie op de gemeente website over het coronavirus. 

• Misschien op alle basisscholen zorgen voor palen met desinfecterende gel net als in het 
ziekenhuis. 
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• Nadenken over hoe te handelen bij een pandemie. Draaiboek ed. Hoeft het niet gebruikt te 
worden dan ook goed om over na te denken. 

• Nie mauwen 

• Niet in paniek raken  panie3k kost meer dan de ziekte 

• Niet in paniek raken! Leef gewoon je leven. 

• Niet meedoen aan de hysterie 

• Niet met de gekte meelopen 

• Niet overdreven reageren. 

• Niet zo'n paniek zaaien! Mensen volledig informeren. Als het virus niet zo gevaarlijk is waarom 
dat al die heisa? Of het is levensgevaarlijk en vele malen dodelijker dan griep. Of het is gewoon 
een variable van een heftige griep en we rollen er met z'n allen doorheen. Maar niet dagelijks er 
een mediahype van maken door te zeggen dat er niks aan de hand is. Dat is een contradictie en 
maak mensen alleen maar angstiger. 

• Niet zoveel 

• Nietoverdrijven 

• Niets (2x) 

• Niets dit moet via Rivm gebeuren. 

• Ons via krant of andere bronnen op de hoogte houden wat er in de gemeente op dit gebied 
bekend is of bekend moet worden gemaakt. 

• Ook in de weekenden en avonden ervoor zorgen dat er snel een huisarts beschikbaar is, wellicht 
in de gemeente zelf voor een huisbezoek, vooral voor alleenstaanden. 

• Op openbare en drukke plekken mensen adviseren en attenderen. 

• Openbare ruimtes voorzien van desinfectie, regelmatig reinigen en desinfecteren van 
deurklinken e.d. 

• Paniek voorkomen 

• Platsen van disinfectiegel op openbare plekken 

• Scholen en openbare gebouwen sluiten. 

• Scholen sluiten alle grote activiteiten aflasten als er besmettingen in Boxtel zijn 

• Sluit de scholen 

• Snel besluiten 

• Spoed overleg met alle evenementen 

• Stoppen met deze stemmingmakerij 

• Tja, niet druk maken. Mensen met een lage weerstand of longziekte adviseren om thuis te 
blijven, mocht het virus hier komen 

• Totale quarantaine van Boxtel. Alleen contact met je huisgenoten. 

• Transparant blijven communiceren. Gemeente doet dit prima 

• Transparant zijn over alles 

• Up to date info blijven geven 

• Vanuit Boxtel heb ik nog geen info ontvangen 

• Voor nu monitoren waar er eventueel besmettingen zijn en dan reageren. 

• Vooral paniek voorkomen! 

• Voorbereid zijn op het eerste geval in de gemeente. 

• Voorlichting geven door een persoon, in de bibliotheek, en op ALLE scholen en 
jongerencentra/hangplekken 

• Voorlichting op scholen 

• Voorraad testen ter beschikking hebben 

• Zodat het virus Boxtel bereikt evenementen etc afgelasten 

• Zorg dragen dat er geen paniek reactie ontstaat 

• Zorgen dat alle noodplannen e.d. bekend zijn en worden uitgevoerd. 

• Zorgen voor de juiste informatie indien nodig 
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Toelichting 
Suggestie: • ALS er een besmetting in Liempde dan activiteiten annuleren 

• Bij gladheid wordt toch ook zou uitgedeeld. Handgel is uitverkocht. Laat de 
gemeente hier dan voor zorgen!! 

• De gemeente Boxtel richt haar communicatie niet op wat er onder inwoners 
leeft en biedt vooral informatie over wat bestuurders doen. Dat maakt dat ik de 
gemeente niet meer zie als een betrouwbare bron van informatie en ik eerder 
bij andere overheden informatie probeer te krijgen. 

• Gemeente is hierin niet deskundig; leidt mensen  niet op het verkeerde spoor; 
in geval van een of meer patienten moet burgemeester samen met 
deskundigen bevolking informeren 

• Grotere activiteiten afgelasten 

• Je kunt nu weinig doen dan mensen wijzen p persoonlijk hygiene maar dat zou 
eigenlijk "normaal" moeten zijn. 
als er besmettingen binnen de gemeente komen kijken of er passende 
maatregelen nodig zijn. 

• Zodra het eerste geval van besmetting zich voordoet in aktie komen. 
Waarschuwen en alle plaatsen waar mensen samenkomen waarschuwen om 
zoveel mogelijk kontakt te vermijden. het virus verspreidt zich namelijk niet 
maar wordt gehaald en of gebracht door mensen. 
 

De gemeente 
doet al 
genoeg 

• Zij moeten zich houden aan de rechtlijnen van de RIVM en de regering . Iets 
ander/meer gaan doen schept alleen maar verwarring en onrust. 
 

Weet niet • Als we afhankelijk zijn van onze gemeente dan kunnen we regels verwachten 
zoals: corona komt uit china dus is geen inheems diersoort dus we gaan het 
bestrijden. Of: we zijn blij met het virus want dat is ook natuur, we zijn blij met 
elke vorm van natuur. 
Of: we gaan een boom planten voor elke besmette boxtelaar. 
Kortom: boxtel doet niets, kan niets, wil niets en mochten ze iets willen doen 
zijn het toch maatregelen waar ik geen vertrouwen in heb. 

• Het enige wat gedaan kan worden is zorgen dat mensen goed op de hoogte zijn 
en hopen op het beste. 

• Lijkt mij   niet dat je het kunt stoppen hooguit wat vertragen.   Maar dat heeft 
volgens mij geen nut. 

• Veel te veel paniekzaaierij. Dagelijks sterven er 15.000 mensen aan honger. 
Daar is gewoon een remedie tegen, namelijk ETEN. Wat piepen we nou 
helemaal om dat kleine percentage wat overlijdt. Triest hoe mensen hierop 
reageren..... 

• Wat moet je dien het komt net als de griep je houd het niet tegen helaas.ik 
wwrk zelf in de zorg en miet geeoon werken hoest me suf heb puffer gekregen 
van huusarts maar mijn koorts is weg dus ik kan weer.terwijl mijn kinderen naar 
huus worden gestuurd als ze hoesten.mijn zoin heeft astma hoest altijd met 
deze weers omstandigheden. 

• Weet het niet 

• Zie niet in dat de gemeente hierin moet bijdragen. 
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2. Onderzoeksverantwoording 

Onderzoek : TipBoxtel 
Onderwerpen : Het coronavirus 

: Maatregelen 
: Supermarkten 
: Informatievoorziening 
: Vakantieplannen 
: Tot slot 

Enquêteperiode : 5 maart 2020 tot 12 maart 2020 
Aantal vragen : 9 
Aantal respondenten : 483 
Foutmarge : 4,4% (bij een betrouwbaarheidsniveau van 95%) 
Rapportagedatum : 16 maart 2020 

 

Toelichting: 

De foutmarge geeft de precisie van een gemeten percentage aan. Hoe kleiner de foutmarge, hoe 

preciezer het gemeten resultaat. In dit onderzoek is de foutmarge maximaal ±4,4%. 

Het betrouwbaarheidsniveau geeft de verwachte kans aan, dat bij herhaling van de meting onder 

gelijke omstandigheden, een zelfde resultaat wordt verkregen. 

Methodiek 
• In overleg met DeMooiBoxtelKrant zijn de vragen opgesteld. 

• Op 05-03-2020 is de enquête met een begeleidend schrijven naar de leden van het Tip-

burgerpanel gestuurd. 

• Op 10-03-2020 is een herinneringsmail gestuurd. 

• Alle respondenten vullen de vragenlijst anoniem in. 

• De resultaten zijn gewogen naar woonplaats en leeftijd 

Leeswijzer 
De toelichtingen in deze rapportage zijn de letterlijke antwoorden van de respondenten. 

Hier kunnen spelfouten of andere taalfouten in voorkomen. 
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3. TipBoxtel 

Mensen hebben vaak hun mening klaar. Ze zijn voor of tegen een nieuw idee dat opborrelt in de 

samenleving.  

Toponderzoek wil de betrokkenheid van de inwoners van Boxtel vergroten. Via het panel 

TipMooiBoxtel kunnen alle inwoners in de gemeente Boxtel hun mening kenbaar maken over 

onderwerpen die leven in hun samenleving. Ze geven raad, tips, om een gemeenschappelijk 

vraagstuk aan te pakken. 

Aan de hand van deze marktinformatie (marktonderzoek) kunnen onder andere ondernemers, 

belangenverenigingen, politici en ambtenaren onderbouwd keuzes maken. Kijk hier voor de 

mogelijkheden. 

Op www.tipmooiboxtel.nl kan iedereen een aanmeldingsformulier invullen. Van tijd tot tijd worden 

deelnemers gevraagd naar hun mening over actuele onderwerpen.  

De deelnemers zijn en blijven anoniem en kunnen per onderzoek zelf beslissen of meedoen. Ze zijn 

niets verplicht. Het invullen van een enquête duurt slechts enkele minuten en de onderwerpen zijn 

sterk afhankelijk van de actualiteit.  

TipMooiBoxtel is een gemeenschapspanel, opgezet 
vanuit de gemeenschap. Heeft u 
marktonderzoekvragen of andere vragen over 
burgerraadplegingen, dan kunt u deze altijd stellen 
aan enquete@toponderzoek.com. Het is ook 
mogelijk om zelf onderwerpen aan te dragen voor de 
lokale peilingen.  

Lees hier meer over de TIP-methodiek. 

TipMooiBoxtel maakt het gemakkelijk om zonder veel moeite je zegje te doen! En om snel 
marktinformatie op te halen over Boxtel en omgeving. 

Zie eerdere onderzoeksresultaten, waaronder ‘Carnaval’, ‘DNA’ en ‘Vuurwerk’. 

 

 

https://www.tipboxtel.nl/marktonderzoek
https://www.tipboxtel.nl/marktonderzoek
http://tipboxtel.nl/
https://enquete.toponderzoek.com/aanmelden/tipboxtel-nl
mailto:enquete@toponderzoek.com
https://toponderzoek.nl/wp-content/uploads/2017/12/Infographic-Toponderzoek-1.pdf
http://www.tipboxtel.nl/onderzoeksresultaten
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4. Toponderzoek 

Toponderzoek is een Horsters no-nonsense bedrijf, dat sterk is in het raadplegen van meningen. In 
een mondige wereld waarin men direct resultaat wil zien, is het raadplegen van meningen / 
ervaringen / beleving van belang om te overleven. 
 
Onze professionele en flexibele medewerkers hebben interesse voor uw onderzoeksvraag om de 
beleving en inzichten vanuit de maatschappij regulier zichtbaar te maken. Door een transparant 
inzicht in hetgeen leeft en speelt onder burgers / bestuurders / politici, levert dit beter beleid en 
meer draagvlak op. Tips worden aangeleverd. Tevens toetst u of ingezette acties resultaat hebben. 
 
Toponderzoek faciliteert dit proces als onafhankelijk onderzoeksbureau TIPTOP voor u. Het 
onderzoeksbureau heeft de beschikking over eigen TIP-burgerpanels (landelijk > 60 burgerpanels) en 
het overheidspanel Overheid in Nederland. 
 
Blijf op de hoogte via de Topletter. 
 
 

Toponderzoek 
Expeditiestraat 12  
5961 PX Horst 
 
www.Toponderzoek.com 
enquete@toponderzoek.com 
085-4860100 
 
 

Toponderzoek is lid van MOA. 

 

https://toponderzoek.nl/topletter/
http://www.toponderzoek.com/

